
ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  τ. Τ.Ε.Α.Χ. 
 

Αθήνα, 14 – 11 - 2019 
 
Στις 14 Νοεμβρίου, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Συνδέσμου Συνταξιούχων του Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Χημικών (τ. 
Τ.Ε.Α.Χ.) πραγματοποίησε με τους Καθηγητές Πανεπιστημίων - μέλη του, και προς τιμήν τους 
Ημερίδα με θέμα: "Ανώτατη Χημική Εκπαίδευση στην Ελλάδα:  Χθες - Σήμερα-Αύριο" - 
Εμπειρίες από το Εκπαιδευτικό & Ερευνητικό Έργο των Ομοτίμων Καθηγητών. 
 

 
 
Κηρύσσοντας την έναρξη της Ημερίδας ο Πρόεδρος του Συνδέσμου   Δαμιανός Αγαπαλίδης  
διάβασε μεστό μήνυμα του προσκληθέντος αλλά μη δυνηθέντος να παραστεί Υφυπουργού 
Παιδείας, αρμοδίου για θέματα Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. Βασιλείου Διγαλάκη, καθηγητή 
και πρώην Προέδρου Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του 
Πολυτεχνείου Κρήτης, του οποίου διετέλεσε και Πρύτανης. Επισημαίνεται ιδιαιτέρως το 
απόσπασμα:  "Η πολύτιμη εμπειρία σας μπορεί να αξιοποιηθεί συμβουλευτικά και να 
καταδείξει δυνατότητες και αδυναμίες, συμβάλλοντας έτσι στην προσπάθεια ανάταξης του 
ελληνικού πανεπιστημίου και της ανάδειξης του σημαντικού ερευνητικού έργου που 
παράγεται." 
 
Πρώτος εισηγητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής Επιστήμης των Υλικών στο Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο(ΕΜΠ) κ. Κωνσταντίνος Καγκαράκης με θέμα : "Διαχείριση και Διασφάλιση της 
Ποιότητος." 
Ακολούθησε ο Ομότιμος Καθηγητής Αναλυτικής Χημείας  του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) κ. Αντώνιος  Καλοκαιρινός  με θέμα: "Διδασκαλία, Έρευνα 
και  Διοίκηση - Μια Προσωπική Διαδρομή". 
Επόμενος εισηγητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής Βιοχημείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
κ. Βασίλειος Καπούλας με θέμα: "Μια σύγκριση προβλημάτων του ΧΘΕΣ και του ΣΗΜΕΡΑ 
στη Χημική Εκπαίδευση στο ΕΚΠΑ". 



Στη συνέχεια εισηγητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής Αναλυτικής Χημείας στο Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων κ. Μιλτιάδης Καραγιάννης με θέμα:  "Αρχαιομετρία- Οι Φυσικές Επιστήμες 
Αποκωδικοποιούν τα Αρχαιολογικά Ευρήματα και τα Έργα Τέχνης". 
Τελευταία εισήγηση ήταν από την Ομότιμη Καθηγήτρια Αναλυτικής Χημείας στο ΕΜΠ        Κα. 
Μαρία Πετροπούλου- Ochsenkuhn  με θέμα: "Εμπειρίες από το Ερευνητικό και Εκπαιδευτικό 
Έργο" 
 
Τελικά δεν μπόρεσε να κατέβει ο Ομότιμος Καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου κ. Γεώργιος Βασιλικιώτης. 
 
Ακολούθησαν σύντομες παρεμβάσεις από τους κ.κ. Διονύσιο Μαντέλη, Πρόεδρο του 
Εποπτικού Συμβουλίου του Συνδέσμου και Επίτιμου Γενικού Διευθυντή  του Γενικού 
Χηυμείου του Κράτους με θέμα: " Χημεία & Εμπορευματολογία" και Αριστοτέλη Κανλή, 
Ταμία στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου και πρώην Γενικού Διευθυντή του Γενικού 
Χημείου του Κράτους με θέμα: "Διαχείριση Χημικών Ουσιών" 
Ευχαριστούμε όλους τους Καθηγητές που στήριξαν με οποιοδήποτε τρόπο- τις παρεμβάσεις 
τους, την παρουσία τους και οργανωτικά - την Ημερίδα (Παναγιώτη Βελτσίστα, Κων/τίνο 
Δημόπουλο , Ευστάθιο Καμαράτο, Μιχαήλ Κωμαϊτη , Ιωάννη Μαρκόπουλο, Αριστείδη 
Μαυρίδη, Κλεάνθη Νικολαϊδη, Δημήτριο Νικολέλη, Κων/τίνο Σάνδρη, Βασιλική Χαβρεδάκη, 
Νικόλαο Χατζηλιάδη,…) 
 
Η Ημερίδα έκλεισε με συζήτηση κατά την απέριττη τιμητική για τους Καθηγητές δεξίωση. 
 
Δαμιανός Αγαπαλίδης 
Πρόεδρος Συνδέσμου Συνταξιούχων τ. Τ.Ε.Α.Χ. 


